
Βασική Άσκηση – Ενδεικτικές Λύσεις σε Επιλεγμένα 

Ερωτήματα 

Ερώτημα Α: 

Μεταβλητές: 

Φύλο: Ποιοτική, μη διατάξιμη 

Βαθμολογία: Ποσοτική, διακριτή 

Έτος Σπουδών: Ποσοτική, διακριτή 

Ερώτημα Β: 

 

 

 



 
 

 

Ερώτημα Γ: 

Για το έτος σπουδών 

Πίνακας Συχνοτήτων: 

 

Κυκλικό διάγραμμα σχετικών συχνοτήτων: 



 

Μέτρα θέσης: 

 

Μέση τιμή: 𝟐, 𝟑 

Διάμεσος: 𝟐 

Επικρατούσα τιμή: 𝟐 

Ερμηνεία για τα μέτρα θέσης: 

• Η μέση τιμή είναι 𝟐, 𝟑 . Άρα οι φοιτητές κατά μέσο όρο 

βρίσκονται στο 𝟐, 𝟑 έτος σπουδών (μεταξύ 2ου και 3ου 

έτος) 

 



• Η επικρατούσα τιμή είναι 2, άρα οι περισσότεροι 

φοιτητές στο δείγμα μας βρίσκονται στο 2ο έτος. 

• Η διάμεσος είναι 2, άρα τουλάχιστον το 50% των 

φοιτητών του δείγματος (τουλάχιστον οι μισοί φοιτητές) 

βρίσκονται στο 1ο ή 2ο έτος σπουδών τους. 

Ερώτημα Δ: 

 

Βαθμολογία, Μέτρα θέσης: 

Μέση τιμή: 7,2 

Διάμεσος: 8, 

Επικρατούσες τιμές: 8 και 9 (δικόρυφη κατανομή) 

Βαθμολογία, Μέτρα διασποράς: 

Εύρος: 8 

Διακύμανση: 5,432 

Τυπική απόκλιση: 2,331 

Συντελεστής Μεταβολής: 



 𝑪𝑽 =
𝒔

𝒙̅
=

𝟐,𝟑𝟑𝟏

𝟕,𝟐
= 𝟎, 𝟑𝟐𝟑𝟕 = 𝟑𝟐, 𝟑𝟕% > 𝟏𝟎%  

Άρα το δείγμα ανομοιογενές. 

 

Ερώτημα Ε 

Από  

Analyze → Descriptive Statistics → Cross Tabs  

και με τις ρυθμίσεις που φαίνονται παρακάτω: 

 

Έχουμε: 

 



 

 

Ερώτημα ΣΤ 

Από Analyze → Descriptive Statistics → Explore 

Και τις ρυθμίσεις όπως φαίνονται παρακάτω  

 

Προκύπτουν τα παρακάτω αποτελέσματα: 



 

 

 

Ερώτημα Ζ 

 



 



Έτος Μέση Τιμή 
(Mean) 

Διακύμανση 
(Variance) 

1 6,5 4,5 

2 6,83 4,879 

3 7,75 10,917 

4 9 2 

 

Μεγαλύτερη μέση βαθμολογία παρατηρείται στους φοιτητές 

του 4ου έτους, ενώ μεγαλύτερη διακύμανση έχει το δείγμα των 

φοιτητών του τρίτου έτους. 

Ερώτημα Η / Λύση 

 

Πρώτο τεταρτημόριο 𝑸𝟏 = 𝟔 (𝟐𝟓%) 

Δεύτερο Τεταρτημόριο 𝑸𝟐 = 𝜹 = 𝟖 (𝟓𝟎%) 

Τρίτο Τεταρτημόριο 𝑸𝟑 = 𝟗 (𝟕𝟓%) 

Ερμηνεία Τρίτου Τεταρτημορίου:  

𝑸𝟑 = 𝟗 άρα τουλάχιστον το 𝟕𝟓% των βαθμολογιών του 

δείγματος είναι μικρότερες ή ίσες του 𝟗. 



Ισοδύναμα: τουλάχιστον το 𝟐𝟓% των βαθμολογιών του 

δείγματος είναι μεγαλύτερες  ή ίσες του 𝟗. 

 

Ερώτημα Θ / Λύση 

 

 

Το 𝟗𝟎 − ποσοστημόριο είναι 𝟏𝟎. Άρα ένας φοιτητής για να 

πάρει τον έπαινο πρέπει να έχει γράψει 𝟏𝟎. 

Ερώτημα Ι/ Λύση 

 

 



Από το θηκόγραμμα διαπιστώνουμε ότι δεν υπάρχουν 

ακραίες παρατηρήσεις. 


